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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
CURSO DE ADMINISTRAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 05

DE SETEMBRO DE 2022

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco,
à  Rua  Oleska  Winogradow,  100 ,  no  Google  Meet ,  l ink  de  acesso :
https://meet.google.com/puw-ypvh-jjq?hs=122, reuniram-se os senhores membros do
Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a
presidência  da  Profa.  Dra.  Gabriela  de  Brelàz.  Estiveram presentes  os  seguintes
membros:  Ahmed  Sameer  El  Khatib,  Bolivar  Godinho  de  Oliveira  Filho,  Claudia
Terezinha Kniess, Daiana Oliveira dos Santos, Durval Lucas dos Santos Junior, José
Osvaldo de Sordi,  Kumiko Oshio Kissimoto, Luciana Massaro Onusic, Luis Hernan
Contreras Pinochet, Marcia Carvalho de Azevedo, Miriam Christi Midori Oishi Nemoto,
Regina da Silva de Camargo Barros. Justificaram ausência e não foram substituídos:
Emerson Gomes dos Santos, Evandro Luiz Lopes, Nildes Raimunda Pitombo Leite,
Ricardo Luiz Pereira Bueno, Tais Pasquotto Andreoli. Tendo os senhores conselheiros
assinado a folha de frequência, foi constatado o quórum com 13 presentes. Pauta:
EXPEDIENTE: Aprovação de ata da 5ª reunião ordinária da Comissão do Curso de
Administração do dia 09/08/2022. INFORMES: Câmara de Graduação; Reunião sobre
Rankings; Enade; Possibilidade Semad com UC de Extensão; Outros. ORDEM DO
DIA: Processo de extensão de prazo - 23089.024788/2022-36; Processo de extensão de
prazo  -  23089.023220/2022-06.  A  Profa.  Gabriela  iniciou  a  reunião  as  14h05.
EXPEDIENTE: Aprovação de ata da 5ª reunião ordinária da Comissão do Curso
de Administração do dia 09/08/2022. A Profa. Gabriela colocou em votação a ata
supracitada  que  não  recebeu  nenhuma  modificação.  A  ata  recebeu  12  votos
favoráveis e uma abstenção. Dando continuidade, passou aos Informes da reunião
da Câmara de Graduação acontecida no último dia 19/08; ela informou que levou à
reunião a opinião de que não deveria haver 3 fases de matricula/rematrícula, pois,
esse processo apresenta uma série de falhas e a ideia é que seja levado ao Conselho de
Graduação uma série de propostas com o objetivo de melhorar esse fluxo, pois hoje
depende de um trabalho manual da coordenação para deferimento das matriculas,
algo que pode ser feito automaticamente pelo próprio sistema. Houve problemas com
o sistema; duas UCs não constaram do sistema: Direito do Trabalho e Economia
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Brasileira  para  Administração,  as  quais  foram  resolvidas  apenas  no  terceiro
processo de rematrícula. O Docente Túlio Massoni, que ministra a UC Direito do
Trabalho, está em licença por motivo de saúde e será substituído neste semestre pelo
Prof. Renato Mucouçah, um professor que veio da UFRJ em cooperação, que aceitou
dar a UC após diálogo com a Direção do Campus Sobre a Semana da Consciência
Negra: ainda na Câmara de Graduação, foi solicitado que se estimule a participação
dos docentes e discentes nas discussões da semana da consciência negra; houve uma
enquete  sobre  o  Seguro de Acidentes  Pessoais  para  estudantes  de  graduação,
através da Prograd. Os conselheiros puderam opinar pela manutenção desse seguro e
a Profa. Gabriela, em nome do Curso de Administração, somando-se aos demais cursos
da EPPEN se manifestou favoravelmente pela manutenção; foi informado também que
foi dada a ordem de começo das obras da Biblioteca do novo campus pelo Prof.
Julio Zorzenon, Vice-diretor acadêmico, e a previsão de conclusão é de 14 meses, ou
seja,  outubro  de  2023.  Sobre  o  ENADE,  foi  concluído  o  processo  de  inscrição:
finalizou-se a inclusão dos discentes que têm que fazer a prova, excluiu-se os que se
formaram e manteve-se aqueles que ainda não se formaram ou que estão prestes a se
formarem em um ano. Com o apoio da Profa. Marcia Carvalho e da TI do Campus
Osasco, o curso de Administração foi o único que conseguiu inserir em bloco os dados
por  meio  de  upload  de  arquivo.  Os  demais  cursos  que  prestarão  ENADE  só
conseguiram fazer manualmente. A prova será no dia 27 de novembro. O que os
estudantes terão que fazer, além da prova, será responder um formulário sobre a
universidade e sobre a coordenação.  Houve uma avaliação  rápida na câmara de
graduação, de como foi o semestre passado, qual foi a percepção em relação aos
alunos e aos professores e a conclusão foi de que em geral os alunos estão felizes em
retornar para o presencial, estão animados, participativos como nunca estiveram, mas
também estão bastante cansados com esse “novo normal” do ir e vir, com a logística
do dia a dia. Outra avaliação, agora por parte da coordenação entreouvida de outros
colegas docentes, é a de uma defasagem grande entre os discentes ingressantes
oriundos das últimas chamadas de matrícula, resultado, também, de dois anos de
ensino remoto deficitário.  Isso serviu para também refletir  se devemos ter tantas
chamadas  para  preencher  as  vagas,  pois  muitos  alunos  entraram na  metade  do
semestre e não conseguiram acompanhar o curso. A Profa. Luciana comentou que
deve haver  outras  maneiras  de  preencher  as  vagas  sem ser  por  várias  listas  de
chamada, pois ainda haviam alunos entrando quando outros já estavam fazendo a
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primeira prova. A Profa. Marcia citou o caso de uma aluna que chegou para as aulas
no dia em que já estava acontecendo as provas, na metade do curso; entre a chamada
dela e o aparecimento na sala de aula, demorou três semanas, pois ela não havia
entendido  que  estava  cursando  o  semestre  em  andamento  e  apesar  do  esforço
individual  e  apoio  docente,  não  estava  conseguindo  lograr  êxito.  O  Prof.  Ahmed
corroborou  também a  experiência  com dois  alunos  que  passaram pelos  mesmos
problemas e dificuldades. A Profa. Marcia também citou a presença da filha dela em
uma feira de profissões em colégio particular em Campinas – SP, onde a Unifesp
esteve presente com um Stand e um servidor estava distribuindo material dos cursos,
mas não sabia explicar detalhes dos mesmos. Ela sugeriu que a coordenação fizesse
um esforço para que a Unifesp tivesse uma participação mais qualificada neste tipo de
divulgação.  Reunião sobre Rankings:  A  Profa.  Gabriela  contou sobre a  reunião
havida entre ela, a Profa. Luciana Caperuto, um servidor que já foi do campus Osasco
que hoje trabalha na reitoria, e o Prof. Durval Lucas para tratar de a demanda do
curso de entender o funcionamento dos “rankings institucionais”. Foi dado a ideia de
que ao final de uma reunião do Conselho de Graduação, fosse feita e gravada, uma
apresentação dos diferentes rankings em que a Unifesp participa, do porquê participa,
quais são as principais perguntas, e também orientando os professores/coordenadores
que tem que preencher esses rankings. Será levada esta ideia à ProGrad, para o
EDados e equipe para pensar em possibilidades para dividir com a comunidade. O
Prof. Durval complementou a informação no sentido de que quanto melhor preenchido
os  dados,  mais  alunos  seriam  atraídos  pelo  ranking  e  preencheriam  as  vagas.
Possibilidade Semad com UC de Extensão: A Profa. Gabriela expôs a conversa
realizada com a Profa. Claudia Kniess sobre a possibilidade de realização da SEMAD
como atividade de extensão. A Profa. Claudia fez uma exposição das atividades das
UCs extensão I e extensão II, nas várias modalidades realizadas às sextas-feiras e
sábados com 160 alunos em 16 frentes de extensão. A ideia é que a SEMAD seja uma
dessas ações para o próximo semestre, pois há que ter um tempo para o planejamento
e execução das ações, além de estar aberto à participação dos demais docentes para a
orientação dos grupos de discentes que irão realizar o evento enquanto atividade. A
Profa. Gabriela sugeriu que se fizesse eventos diluídos durante o ano todo em que se
discutissem temas relacionados a administração e outros temas transversais. O Prof.
Durval divergiu com o argumento de que a semana de administração no mês do dia do
administrador  é  importante  por  valorizar  o  dia  do  administrador,  fruto  de  uma
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conquista, com lei própria, o que marca a profissão e forma uma “consciência de
classe” e deve ser valorizado. O dia 09 de setembro também é o dia do veterinário e é
mais lembrado do que o do administrador pois eles usam um mote emotivo que marca
bem a data. A Profa. Gabriela concordando com o Prof. Durval, argumentou que as
duas propostas não seriam excludentes e que ao chegar no mês de setembro, o dia do
administrador poderia ser marcado por uma comemoração especial e desde já, ela
sugeria o nome do Prof. Durval para encabeçar essa empreitada. A Profa. Luciana
explicitou  a  dificuldade  da  participação  dos  discentes  nos  eventos  e  nas
representações e propôs se pensar em como resolver esse problema de participação. A
Profa. Gabriela propôs que a Profa. Claudia trouxesse uma proposta de como seria
esse projeto de extensão para o SEMAD com seminários e no mês de setembro um
especial  para  a  discussão  e  valorização  da  profissão.  A  Profa.  Marcia  sugeriu  a
participação  dos  antigos  coordenadores  das  versões  anteriores  da  SEMAD  para
colaborarem com a execução do novo projeto. O Prof. Bolivar alertou pela necessidade
de um “líder” que ano a ano será revezado para que o projeto não fique sobre a
responsabilidade  da  Profa.  Claudia,  pois  ela  já  tem  muitos  projetos  sob  a  sua
responsabilidade. Outros informes: A Profa. Gabriela solicitou que os docentes que
tem sob  sua  responsabilidade  a  aluna  com deficiência  auditiva,  que  os  mesmos
procurem antecipar suas apresentações ao intérprete de libras para que ele faça a
devida preparação das aulas e tradução para a aluna. A Profa. Luciana informou que
as recomendações sobre a COVID 19 continuam inalteradas, isto é, o uso das máscaras
e o distanciamento ainda é obrigatório até resolução em contrário. Outro informe foi
sobre  a  necessidade  de  utilizar  alguns  computadores  dos  docentes  e  de  alguns
técnicos para recompor parcialmente o laboratório, pois o recurso recebido do seguro
só deu para repor 10 das 50 máquinas furtadas e o pregão institucional que estava
sendo feito foi impugnado por um dos concorrentes. A Profa. Miriam informou que
houve a banca do PSS para professor substituto (a) da Profa. Luciana. Houve duas
candidatas e somente uma passou para a segunda fase e foi aprovada. ORDEM DO
DIA: Processo de extensão de prazo - 23089.024788/2022-36 – Aluno RA 76337 -
solicitação de reversão de cancelamento e extensão de prazo para dois semestres
letivos.  Aprovado  por  unanimidade.  Processo  de  extensão  de  prazo  -
23089.023220/2022-06 – Aluno RA 92880 – extensão de prazo para dois semestres
letivos. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Profa. Gabriela
deu por encerrada a reunião às quinze horas e dezesseis minutos. Eu, João Marcelino
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Subires, secretariei a reunião e lavrei a presente ata a qual será assinada por mim e
pela  coordenadora  após  aprovada  pelos  membros  da  Comissão  do  Curso  de
Administração.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  DIA  10  DE
OUTUBRO DE 2022.

 
 Gabriela de Brelàz

Coordenadora da Comissão de Curso de Administração
Presidente da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco

João Marcelino Subires
Secretário da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco
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